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Внутрішній контроль – це система заходів, організо-

ваних і здійснюваних економічним суб’єктом з метою най-
більш ефективного виконання всіма працівниками своїх 
обов’язків при здійсненні господарських операцій. Внут-
рішній контроль визначає законність цих операцій і їх еко-
номічну доцільність для підприємства. 

З економічної точки зору, внутрішній контроль мож-
на визначити як регламентовану нормами права діяльність 
суб’єктів контролю організації, спрямовану на попере-
дження, виявлення та припинення порушень правових 
норм і управлінських рішень, що забезпечують нормальне 
функціонування економічної системи організації в цілому і 
кожного її елементу окремо. 

З точки зору аудиту, внутрішній контроль – це суку-
пність організаційної структури, методик і процедур, при-
йнятих керівництвом економічного суб’єкта в якості засо-
бів для впорядкованого і ефективного ведення господарсь-
кої діяльності, що включає організовані всередині даного 
економічного суб’єкта і його силами нагляд і перевірку. 

У бухгалтерському обліку доцільно виділити дві гру-
пи внутрішнього контролю: внутрішній документальний 
контроль і внутрішній фактичний контроль [1]. Внутрі-
шній документальний контроль полягає у встановленні 
сутності перевіряємої господарської операції і господарсь-
кої діяльності в цілому на основі первинних документів, 
облікових записів і звітностей, в яких вона отримала свій 
відбиток. Внутрішній фактичний контроль являє собою 
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встановлення дійсного, реального стану об’єкта перевірки 
та здійснюється шляхом перерахунку, зважування, обміру 
для встановлення фактичного залишку майнових і матеріа-
льних цінностей в натуральному вимірнику. 

До внутрішнього документального контролю можна 
віднести: 

– затвердження первинних документів в обліковій 
політиці. Разом з тим обов’язковими до застосування про-
довжують залишатися форми документів, що використо-
вуються в якості первинних облікових документів, встано-
влені уповноваженими органами відповідно і на підставі 
інших законодавчих актів (наприклад, касові документи); 

– повноту заповнення реквізитів первинних доку-
ментів; 

– реєстрацію первинних документів в облікових регі-
страх. Відповідно до НП(С)БО № 1 «Загальні вимоги до 
фінансової звітності» дані, що містяться в первинних облі-
кових документах, підлягають своєчасної реєстрації та на-
копичення в регістрах бухгалтерського обліку; 

– відображення фактів господарського життя в бух-
галтерській фінансовій звітності [2]. 

Отже, внутрішній контроль відіграє важливу роль в 
системі облікового процесу, так як він забезпечує ефекти-
вну діяльність економічного суб’єкта в цілому і його окре-
мих елементів. 
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